

创新服务模式 释放科技活力

市科技局深入开展“科技服务周”活动

信阳消息(陈 曦)改革再启新征程,创新迸发新活力。为深入贯彻党的十八届三中全会精神,市科技局紧密结合科技工作实际,于近日启动实施了“科技服务周”活动。11月25日上午,市科技局召开了由局领导班子成员、各科室负责人参加的深入开展科技服务周活动的动员会。

会上,局长肖国平提出局机关将借助全面深化改革的东风,进一步释放科技活力,创新服务模式,优化服务环境,组织全体人员组成特殊的科技特派员队伍,深入全市重点企业和信阳高新区开展科技服务活动。

一是做好科技政策的宣传员。科技创新必须以行业、企业和市场需求为导向,迫切需要政策支持。当前,我市许多企业尚不完全了解科技政策对企业创新工作的重要作用,这就要求

我们科技工作者主动作为,深入企业做好政策的宣传与普及,为企业的发展铺好路,营造更有利于企业创新发展的政策环境。

二是做好企业创新的服务员。市科技局作为政府职能部门,每位同志都要当好服务员,一要积极参与企业的科技创新,把企业的技术需求与科研课题紧密结合起来。二要深入了解企业的发展现状,吃准亟待解决的难题、倾听科技人员的呼声,切实帮助企业排忧解难。

三是做好项目申报的辅导员。科技项目是科技部门帮助企业开展创新活动的重要载体,局机关每位同志都要深入企业,引导支持企业结合创新需求,选准选好项目课题,辅导帮助企业掌握申报程序、内容和有关事项。积极鼓励企业申报国家、省重点实验室、

院士工作站、工程研究中心;申报国家、省、市级重大科技项目。

四是做好科技合作的联络员。科技合作是带动我市技术和产业整体跃升的有效途径。每位同志要勇于成为科技合作的联络员,积极发挥科技部门的“桥梁”和“纽带”作用,强化协同创新,密切产学研合作创新的战略伙伴关系,鼓励引导市内、外科研院所面向企业、产业开展产学研合作。

肖国平最后强调,局机关每位同志都是特殊的科技特派员,要做科技政策的宣传员、企业创新的服务员、项目申报的辅导员、科技合作的联络员。他要求同志们认真对待,把此次活动作为贯彻落实十八届三中全会精神、推进局机关转变作风、提升服务水平的重要举措、抓紧落实、迅速行动起来。

罗山县大力加强少先队活动阵地建设

信阳消息(黄海涛)多年来,罗山县高度重视少年儿童的健康成长,不断拓展少先队活动阵地,积极推进少先队工作的开展。该县一是推进少先队队室建设。目前,该县80%的学校建立了鼓乐队,90%的学校建立了红领巾广播站,并且所有学校以各种方式建立了图书馆。二是推进乡村少年宫建设。该县部分学校在上级的大力支持下建起了少年宫,少年宫有音乐室、舞蹈房、绘画室、书法室、乒乓球室等,配备设施设备,节假日向学生免费开放,有力地支持了少先队活动开展。三是注重校园文化建设。良好的校园环境同样是学生获取知识、养成习惯的有效阵地。全县各学校都加强了宣传橱窗、电子屏幕、校园墙壁、宣传标语等文化阵地的建设,努力让学校四面墙壁都说话,角落角落都育人。四是拓展校外德育基地。罗山县是著名的革命老区,德育教育资源丰富。各校利用这些红色教育资源,把少先队活动阵地由校内向校外拓展,使少先队工作更加丰富多彩。

淮滨县教体局多举措做好冬季学校安全工作

信阳消息(张建生 刘剑锋)冬季来临,淮滨县教体局深入贯彻落实安全生产工作会议精神,结合全县教育实际,切实做好冬季学校安全工作。

一是强化冬季安全教育。各学校充分利用校园广播、黑板报、班会、队会等形式,开展扎实的冬季安全教育工作。邀请交警、消防、卫生等部门的专业人员到校作专题安全辅导,增强广大师生的安全意识和防范技能。二是重视冬季消防安全。针对冬春季风干物燥天气寒冷,各学校配足配齐消防器材,定期检查消防设施,发现问题,及时维修改造;切实加强对学生宿舍用电、用火管理,严禁私自接用电褥子、电炉子等取暖器具。三是抓好交通安全。各学校切实加强接送学生专用车辆安全管理,配合公安交警部门对接送学生专用车辆进行严格的检测,确保性能良好,坚决杜绝超员、超速运行;教育学生在上学、放学路上,认真遵守交通规则,避让危险车辆,不坐不合格车辆,避免发生交通事故。四是做好卫生防疫和食品安全工作。各学校切实做好冬季流行性传染病的预防工作,教育学生养成良好的个人卫生习惯;做好食品卫生安全,严格食堂进货渠道和索证管理,严禁过期、变质和“三无”食品流入校园,加强营养餐存放、发放管理,防止食物中毒和投毒事件的发生。五是加强寄宿制学校的安全管理工作。各学校针对冬季宿舍管理情况,制订好切实可行的寄宿制学校安全管理办法,健全门卫、值班、巡逻等各项安全管理制度,加强对寄宿学生的管理,加强安全预案建设,坚决杜绝因管理不善造成安全事故发生。

息县教体局切实加强师德建设

信阳消息(牛 建)息县教体局一直把师德建设放在工作重点,采取多种手段提高师德水平,纯洁教师队伍。

加强师德宣传。首先息县教体局深入开展传统文化进校园活动。每所学校至少选派两名优秀教师到秦皇岛学习传统文化,在全县形成一支优秀传统文化讲师队伍,他们用行动诠释道德伦理,用语言宣扬传统文化,用歌声赞美传统文化,给全体教师道德上给予指引。其次在全县各个学校做师德巡回报告。教育局每年在教职员工中评选出十大孝亲模范,让他们到各个学校作巡回报告,他们言诚意真,用自己真实的事迹感染每一位教师,给广大教师进行一次道德的洗礼,从而提高广大教师的师德修养。

严格师德考核。首先,师德考核有章可依。息县教体局根据《中小学教师职业道德规范》《信阳市教育局师德师风建设八项规定》《信阳市中小学教师职业道德考核评价标准》,结合息县教师师德现状,制订《息县教体局师德考评实施细则》。其次,师德考核程序规范。成立师德考核领导小组,根据实施细则,采用教师个人自评、家长和学生参与测评及考核小组评定多种形式相结合的考评方式,每年考核一次。再次,运用考核结果。师德考核不合格的,年度考核评定为不合格,不得参与评优评先,不得参与职务评审,不得提拔重用。

多种形式激励。首先,教师节不再评选名牌教师,而是评选德艺双馨教师和模范教师,大力弘扬和奖励师德高尚教师。今年评选出13名师德高尚的教师,每位奖励2万元。其次,师德高尚的教师,可以优先晋升职务,优先提拔重用,优先调入城区学校。今年选拔出31位师德优秀的领导干部,选调70多名优秀教师进入城区。



日前,罗山县青山镇中心校500多名师生在餐厅就餐。该校采取多种措施,减少中间环节,减低饭菜成本,确保师生吃上质优价廉的放心饭。
方建兵 摄

提升业务素质 加快培养步伐

平桥区幼儿园助力青年教师成长

信阳消息(严 芳 余运军)青年教师是幼儿园课程建设和教学改革中主要的依靠力量,是提高幼儿园保育、教育质量的关键。近年来,平桥区幼儿园以提高青年教师业务素质为重点,多措并举,加快青年教师的培养步伐,促进青年教师业务能力和师德水平的提高,帮助青年教师快速成长。

该园在教师班级搭配上注重采用“以老带新”“以优带新”“以优促新”的方式,向身边的人学习,推进青年教师队伍业务素质的提高。每年为提供青年教师到外地培训学习的机会,开拓青年教师的视野,积极开展送教下乡活动,给青年教师提供锻炼的机会;园里每学期组织青年教师上示范课、观

摩课,开展研讨活动,有效提高青年教师的专业素养与水平,积极有效地组织幼儿开展丰富多彩的教学和游戏活动,先后组织开展了“讲座”“结对子”“公开课观摩”“名师引领”等多种手段,以加强对青年教师的培养,促其专业化成长。开展幼儿优质课比赛和观摩活动,重点组织青年教师对教学方法和教学手段的讨论,以及教学行为的跟进,让她们通过自己看、听、写、说、上等具体操作环节,消除紧张心理和体会教学的技巧;再通过课后教师的点评和自我反思,进一步提高驾驭课堂的能力,内化新的教学理念。

该园十分重视师德师风培训,通

过暑期师德师风培训、校本培训,进一步增强青年教师的事业心和责任心,从实施素质教育的目标出发,更新教育观念,加强对教育新理论,新知识的学习。通过多种途径的培训学习,使青年教师迅速成长起来,在全体教职工中营造廉洁从教的浓厚氛围,培养教职工“诚实守信、勤俭节约、自律自强”的品质,增强教职工“干净做人、规范做事、遵纪守法”的自觉性,要求教师真正做到不正之风不染,不义之财不取,不法之事不做,用廉政文化来规范教师行为,弘扬无私奉献、爱岗敬业精神,树立教师良好的师表形象,保证了区幼儿园教育事业可持续发展。